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Registros ou Estruturas (structs)

e Colecdo de umaou mais variaveis agrupadas com um unico nome para facilitar manipulagéo.
e Varidveisdo registro, ao contrério de um vetor, podem ser de tipos diferentes, inclusive vetores.
e Cadavariavel dentro de um registro é chamada de membro do registro.

Definindo e declarando Registros
e Sintaxe de definicdo de registros:

struct <none do registro> {
<ti po> <nome da variavel 1 do registro>;
<ti po> <nonme da vari avel 2 do registro>;

<ti po> <nome da variavel n do registro>;

H

e Exemplo: uma pessoa possui varios atributos, como nome, idade, sexo, etc. A declaracéo destes atributos a
seguir é feita usando variaveis gue ndo possuem a menor ligagdo entre si. Poderiam se tratar de pessoas
diferentes.

char none[ 80] ;
char sexo;
i nt | dade;

e O uso de um registro permite englobar estes atributos com um Unico nome:

struct pessoa {
char none[ 80] ;
char sexo
i nt idade;

s

e O codigo anterior define um tipo de registro chamado pessoa gue contém um inteiro, um caractere e uma
cadeia de caracteres. No entanto, ndo cria nenhuma instancia com este registro.
e Existem duas formas de se declarar instancias de registros:
0 Na definicéo — seguir a definicdo do registro com uma lista de nomes de variaveis deste registro.
= Sintaxe:
struct <none do registro> {
<vari avei s do registro>
} <none instancia 1>, ..., <none instancia n>;

= Exemplo:

struct pessoa {
char none[ 80] ;
char sexo
i nt idade;

} joao, maria;
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o Forada definicdo — declarar variaveis do registro em um loca do cédigo diferente da definicéo.
=  Sintaxe:

struct <nome do registro> {
<vari 4vei s do registro>
}

/'l pode haver cd&di go adici onal aqui

struct <nonme do registro> <none instancia 1>, ., <nome instancia n>;

=  Exemplo:

struct pessoa {
char none[ 80] ;
char sexo
i nt idade;

b

struct pessoa | oao, mari a;

Acessando Membros de Registros

e Acesso através do uso do operador de membro de registro (“. "), também chamado operador ponto, entre o
nome do registro e o nome do membro.
e Exemplo:

strcpy(j oao. none, “Joao”);
j oao.sexo = ‘M ;
j oao. i dade = 20;

e Umadas vantagens do uso de registros é a cdpia de informagdes entre registros com uma Unica instrucao.
e No exemplo aseguir, tem-se duasinstancias (p1 e p2) de um registro de pontos com trés dimensoes.

Supondo que ambos 0s pontos possuem as mesmas informagoes, a atribui¢do entre insténcias de registros
realiza acdpia de todas as varidveis de umainstancia para a outra.

struct ponto3d { struct ponto3d {
int x, y, z; int x, y, z;
}opl, p2; } pl, p2;
pl.x = 0; 'guars pl.x = 0;
pl.y = 3; pl.y = 3;
pl.z = -1; pl.z = -1;
p2 = pl; p2.x = 0;
p2.y = 3;
p2.z = -1;
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e Umainstanciade registro pode ser inicializadalogo no momento da declaragdo como a seguir:

struct pessoa {
char none[ 80] ;
char sexo
i nt idade;
} joao = { “Jodo”, ‘M, 20 }

Registros de Registros

e Umregistro pode conter outros registros como membros.
Exemplo: registror et angul o que contém registros coor d (coordenadas de pontos do retangulo).

#i ncl ude <stdi 0. h>

int main() {

int largura, altura;

| ong area, perinetro;

struct coord {
int x;
int vy;

s

struct retangulo {
struct coord sup_esq;
struct coord inf _dir;

} meu_retangulo;

/* atual i zando coor denadas

printf("\nArea.....:
printf("\nPerinetro:
return O;

%d",
% d",

}

do ponto superior esquerdo do retangulo */

scanf ("% ", &meu_retangul 0. sup_esq. x);

scanf ("% ", &meu_retangul 0. sup_esq.y);

[* atualizando coordenadas do ponto inferior direito do retangulo */
scanf ("% ", &meu_retangulo.inf _dir.x);

scanf ("%l", &mreu retangulo.inf _dir.y);

largura = meu_retangul o.inf_dir.x - meu_retangul o. sup_esq. x;

altura = meu_retangul o.sup_esq.y - nmeu_retangulo.inf _dir.y;

area = largura * altura;

perinetro = (2 * largura) + (2 * altura);

ar ea)
perinetro);

e Registros podem ser referenciados por ponteiros. Neste caso, 0 operador “

membros do registro como a seguir:

- >" pode ser usado No acesso aos

struct coord *p;

= &meu retangulo sup_esaq;
(*p) X = :
p).y =

iguais | struct coord *p;

p = &mreu_retangul 0. sup_esq;
p->X = 0;

p->y = 0;
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Vetor de Registros

e .Oprogramaa seguir criaum registro cd que contém um vetor de registros com as musicas do CD:

#i ncl ude <stdi o. h>
#i ncl ude <string. h>

struct musica {
char none[ 50] ;
char autor[50];
};
struct cd {
char titul o[ 50];
i nt nunmVusi cas;
struct musica musicas[30];

}s

void main() {
struct cd nmeuCD

strcpy(nmeuCbD. titul o, "Abbey Road");
meuCD. numMusi cas = 2;
st rcpy(meuCb. nusi cas[ 0] . none, "Cone Toget her");

strcpy(nmeuCh. nusi cas[ 1] . none, " Sonet hi ng");
strcpy(meuCh. nusi cas[ 1] . autor, "Harrison");

}

st rcpy(meuCD. nusi cas[0] . autor, "Lennon / MacCartney");

Funcdes que Recebem e Retornam Registros

e O programaa seguir criadois registros com as coordenadas de dois pontosa (1, 2) eb (3, 0) echamaa
funcdo mai sADI r ei t a pararetornar qual deles estd mais adireita no plano:

#i ncl ude <stdi o. h>
struct coord {

int x;

int y;
i

if (al->x > bl->x)
return *al;

el se
return *bi;

void main() {
struct coord a, b, coordD reita;
a. x :
a.y
b. x
b.y

I
OwNPEF

coordDireita = maisADireita(&a, &b);
printf("%l %", coordDireita.x, coordDireita.y);

struct coord mai SADi rei ta(struct coord *al, struct coord *bl) {

[l inmprime "3 0"




